Mocisobasein isomormonen 22. VI.57

## Tearp

## оговорим о звездах

С давних кор им привыкля и малобам театрельных деятелей: «Ах, вет короших пьесі», «Ах, вам чачето ставиты» Эти 
малобы служиля вередко 
поправданемы одвообразия и 
серости репертуари, оправданемы того, что енкоторые театры умудрялись выпускать ве боляе одной премьеры в год.

ры в год.

Но вот меньше стало жалоб, зато больше всеых, хороших спектаней. Яркое томусвидетельство — недавно овкомунациямся «Московская театральная веспа». И теперы
утие всею: дело яе в том, что
«нет пьес».

Отрадно, что одним из по-стоявых источников попол-вения репертуара наших теат-ров стало творчество драма-тургов стран народной демо-кратии. На столичных афишах ргов втии. На столичи дерь уже стали г имена болгарина чимена болгарина кратин. На столичных афициях топерь уже стали привычными мя имена болгарина Васило-дав, чеха Дрды, румына Муша-теску. В мяе МХАТ познано-мял москвичей с еще одлой, доселе ле известной нам «мемчуминой» — пьесой ру-мынского драматурга Миханла Себарудная «Верымлиная звер-

румыйские газеты называлд момедию М. Себастьяна «че-ковской» пьесой. Действитель-но, ова отлучается подпиным лиримом. богатым внутреп-ним действием, смелым пере-плетевнем драматических мо-тявов с момедийными. Но ие только эти сторомы дарования Чехова близи румыйскому драматургу. Когда смотрищь безыматирую введу», не-вольно аспомяваещь стора «Унтера Пришябеева», «Человека в футляре», сбаздойы м. Себастьям создал острый сатирический портрет зоинствующей обыва-тельницы мадемуазель Куку, втакого унтера Пришябеева в

юбка, а ва сливой мадемуа-педь Куму угальнаются другие представителы затухого ма-щаяского мириа. В котором очань трудно дышать герою пьесы — скромному часоваму с большим сердцам, явстоя-щаму ученому, учителю Ми-рику.

рену.

"Странный человен учитель Марин Мяройю. Нагде ов не бывает, ин с нем не астремется, ваяве тально с этим чуданом Удрей, вообрамившим себя комподиторых Господан учитель даже в кило. которое отом, чтобы зайти в соседии, обсудать последания соседии, обсудать последания соседии, обсудать последания соседии, не приходитель и драеть не приходитель. И отом у правтим не приходитель. И отом у него вечно занавешены!

в карты, — оо этом к думать не приходится... И ока у него вечно заимаещемы! А за этими заимаешемы! А за этими заимаешемы! А за тими заимаешеми? дече в провяжциальном мещание в провяжциальном мещание сохранить веру в иними, в свое прихование Призавимается встроможетй. Оз заяние это — ваума. Марих завимается встроможетй. Оз состроможетй. Оз заимается в дестами научный подвиг, вычисляю орбкту доселе не известной, безыминной еща звезды. Но в городие, тде царству—е мадемуально к ужу двике м завинуться ислъзя об этом открытии: тебя мемедленно объязят сумасшедиям...
В сцектакие м ХАТа в ро-

отирытии: тебя немедлевно объяват сумасшедиим...

В спектакие МХАТа я роли Марина выступает аргимст 10. Колудов. На первый вагляд он не делает вичето особенного. Ничем не примечательвая внешпесть. глухо- матый голос, двже не асегда четная дикция. Но, почему автый голос, двже не асегда четная дикция. Но, почему автый колос, двже не асегда четная дикция. Но, почему автим дринением следят за наждым половом. Каждым местом Марина-Кольцова? Думается матонется в опладемыя тем тем бем розвил двичение и быто прозносит не богатой ввуствуют образовать прозносит не прозначением дражением дражением дражением дражением дражением должением не прозначением движанием вам человечес.

нообразная, внутрение богатая и содержательная, течет жизнь учителя. И вдруг в вту жизнь властно врывается нежизнь властно врывается не-что новое, присс, неожидан-ное. Это «нечто» — молодая женщина, случайно попавшая в захолустый, провинциаль-ный городок из совсем дру-гого мила: «досем друных городок из совем , гого мира: дорогих рест-нов и роскошных туале праздности и прожигания ;

мы сказале «случайно». Но так ли ато? Когда задумываешься над образом Моны, а роли которой деботяровала на сцене МХАТ выпускница школы-студии вмени Немврыча-Данченко Раиса Макси, дов. стаковится ясес: нет.

не Случайно. Можно было бы сыграть Можно было было бы сыграть Мому втакой светской львыей, безарадемно опустошеной и развращенной богатыми безаральниками, самольойно которых льстит ее красата, Тогда ее польшение на захолуствой станции, а сагам в доме учателя станет действительно случайным и временным.

Совсем другой предстает еред эрителем Мона-Мак-ниова. Смотришь на нее и онимаемъ, что это юное обасинова. Систем по повое объ-ятельное существо еще со-всем не знает жизня. Мона инстинитивно чувствует себя Траита. Недаром опи уме ме-сколько раз пытвляель бемать от вего. Здесь, в ятом город-ве, емя, может быть еперыя; встретила масточцего, аушем но бликого ей человеня. По-степенно открывается переи мей все богатско души учи-теля, его отромное мумество. Способное противостоять на ступлению воинствующих ме-шан во траее с маденузаслы пунктия во главе с медемузаслы Куку. Быть подругой такого человека — счастье для Мо иы. Но она чувствует, что и достойна этого счастья, что у достойна втого счастья, что у нее не хватит сил, не хватит асли для борьбы в лишений. И Мояв усежает с глубской болью в сердце, с сознаянем того, что расствется с самым светымм, что было в ее жиз-

святым, что было в ее жиз ня. Нельяя вказать, что Р. Мак- кимомб роль Моны удялась от вначала и до конца. Вот ома в первом акте появляется на сцене в своем вффектиом вечернем туалете. И авс не оставляет впечатленяе чего- печетом в сустененого, доланного. Молодая актриса «играет» роскошную красавищу, отводь не сливаясь с образом. Вобще первый акт, дожалуй, наименее удачный в спектамие. Ремиссеры М. Кирсано удложным М. Курилко удложным деталями, спеническими эффектими в ущерб создению этмосферы ми, спектаков. В маркое удложным в ущерб создению этмосферы выпраженного «яктуреннего действия», характерной для пьесы М. Себастьява. Когда за окнами иминаты.

пвесы М. Серастыява. Когда та окнами компаты, начальника станции промелькиму симощий отимим пеезд, мы услышали шелог сидащих радом пред пред такжений пред

ми героев спектакля...
Но продолжим разговор о Максимовой Мине. Начинаетси второй акт. Коммата 
мучители. На сцеке Марии в 
Мона. И вот мы вамочаем, как 
постепеньо актриса освобомдается от каких-то внутренмих дут, как ее чажатывает 
властное обяние МаринаКольцова. И вот уже в ужисои звучат голоса двух актерв. и нет в мих им одной 
фальшивой ноты.

фальшивой ноты.

Влестицее от режиссерское решение этой сцемы нашли постановщики спектакия доминк. ОМУ перемесли её из коминаты на вослуж, распрыли перед геролими и зрителями благородную крассту звединого небе. И кам-то сосбенно вдохиовенно и впечатляюще прозвучал якрический дузт учителя и Моны.

Искрение, непосредственно, с глубоким лиризмом провы-дит Р. Максимова и третий акт. Это позволяет похура-вить юную актрису с удач-жым и многообещающим же-бютом.

битом.

К сомалению, другие участинки спектамля не сумели
достинь тех высот, которые
мазались по ллечу неполнитель отлавной роли. Оторчительная мердача постигла
А. Зуеву (мадемужаель Куку)
Не выходят жо рамом чисто
бытовой жарактерност и П. Ово
бодим (вачальник станции) и
С. Яров (Удря). А между тем
у явыдого на этих персомжей
асть овоя тема, своя внутранняя линия. Которяя останась
так и не раскрытой в спектакие.

такие. Но все частвые неудачи от-ступнот перед большам, ра-достным, настоящим успеком Ю. Нольцова. Именно его Ма-рин стал той «безыминией взедоб», которам будет све-тить вам, эрителям, долго, вастваляя е с благодарностью всцоминать этот спектаклы Художественного театог Художественного театра

B. BECKER.